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DOZE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO ESPÍRITO SANTO DO BIÊNIO 2024-2026. No dia 
dessente de junho de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, reuniram-se no 

auditório da Secretaria de Estado de Esportes - SESPORT, as membras e os membros do 
Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do Espírito Santo - CRIAD/ES, 

para a Sessão Plenária Ordinária do biênio 2024-2026, estando presentes no ato as (os) 
seguintes conselheiras (os): pelo PODER PÚBLICO: Rosânia Maria da Silva Soares – 
Titular/SEDH; Yara Quer Mendes da Costa – Suplente/SESA; Leila Cristina Callegari – 

Titular/SEAG; Leandro Gama Moraes -  Titular/TJES e pela SOCIEDADE CIVIL: Cláudia 
Cabral da Rocha - Titular/APAE SERRA; Claudimar da Silva – Suplente/Rede AICA; 

Christiane Salles Bomfim Bandeira – Suplente/CADH. AUSENCIAS JUSTIFICADAS: 
Márcia Kill e Leonardo Barcelos justificaram ausência por motivos de saúde. Massimo 
Ramundo e Érika Lopes informaram que não puderam comparecer devido a demandas 

profissionais. Inayha Dalvi e Sônia Amâncio comunicaram ausência em razão de 
imprevistos de ordem pessoal. Cláudia Pessin justificou a ausência por estar comprometida 

com outra agenda de trabalho. Antônio Martins comunicou ausência devido a imprevisto 
pessoal. Juliana Iglesias informou que não pôde comparecer por conta de demanda 
profissional imprevista. A presidenta Rosânia Maria Soares iniciou a reunião saudando 

todos os presentes e desejando boas-vindas.  1º PONTO DE PAUTA: ORDEM DO DIA: O 
ponto de pauta foi aprovado por unanimidade. 2º PONTO DE PAUTA: LEITURA E 

APROVAÇÃO DAS ATAS ANTERIORES: Procedeu-se à leitura das atas referentes às 
sessões anteriores, sendo identificadas inconsistências que demandam correções. Diante 
disso, a aprovação das referidas atas foi adiada para a próxima sessão plenária.  3º PONTO 

DE PAUTA: INFORMES: Não houve informes durante a plenária. 4º PONTO DE PAUTA: 
INDICAÇÕES DE TITULAR/SUPLENTE PARA SEREM NOMEADOS PARA INSTITUIÇÃO 

DE GRUPO DE TRABALHO INTERSETORIAL OBJETIVO DE PLANEJAR ESTRATÉGIAS E 
AÇÕES INTEGRADAS VOLTADAS À IMPLANTAÇÃO, AMPLIAÇÃO E QUALIFICAÇÃO DO 
SERVIÇO DE ACOLHIMENTO EM FAMÍLIA ACOLHEDORA. – SETADES: Durante o 

decorrer da plenária, foi informado o recebimento de ofício da Secretaria de Estado de 
Trabalho, Assistência e Desenvolvimento Social (SETADES), solicitando a indicação de 

representação – titular e suplente – para compor o Grupo de Trabalho Intersetorial, com o 
objetivo de planejar estratégias e ações integradas voltadas à implantação, ampliação e 
qualificação do Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora nos municípios do Estado do 

Espírito Santo. Após análise e discussão, ficou aprovado e decidido pela plenária que a 
representação será composta por Tania Maria Molaes, da Rede AICA, como titular, e 

Josymara Siqueira Duque, da SESA, como suplente. 5º PONTO DE PAUTA: PLANO DE 
APLICAÇÃO DO FIA: A plenária teve como foco principal a discussão e organização do Plano 

de Aplicação do Fundo da Infância e Adolescência (FIA) para o ano de 2026. Foi informado 
que o conselho já participou de alguns encontros, como o seminário regional. Agora, com a 
proximidade do fim do ano, a execução de algumas ações encontra dificuldades, 

especialmente em relação às passagens aéreas para participação dos conselheiros em 
eventos. A meta prevista é a aquisição de 20 passagens, porém isso tem sido um desafio 

devido às limitações contratuais existentes. Há cerca de R$ 15 mil disponíveis para essa 
finalidade, mas a quantidade efetiva de passagens depende da cota contratual. Existe a 
possibilidade de solicitar ampliação dessa cota, mas não há garantia de que será possível 

atingir a meta estipulada. Até o momento, foram utilizadas 12 passagens: oito referentes ao 
seminário regional (quatro idas e quatro voltas) e quatro na Semana Nacional. Apesar de 

ainda não termos participado de dez eventos, o número de passagens já se aproxima da 
meta, mas a contabilização nem sempre corresponde exatamente ao que está previsto no 
contrato. Diante disso, foi sugerido rever a meta de passagens ou solicitar o aumento da 

cota, conforme a disponibilidade orçamentária. Durante a reunião, também foi apresentada a 

20
25

-3
22

X
L1

 -
 E

-D
O

C
S

 -
 D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
R

IG
IN

A
L 

   
15

/0
8/

20
25

 1
1:

34
   

 P
Á

G
IN

A
 1

 / 
3



CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
Criado pela Lei Estadual Nº 4.521, de 16 de janeiro de 1991, alterada pela Lei Complementar Nº 830, de 05 de julho de 

2016, regulamentada pelo Decreto Nº 4.837-E, de 17 de junho de 1991 

 
 

proposta de um novo edital, elaborada por um Grupo de Trabalho (GT). A proposta já está 

finalizada, mas ainda precisa ser aprovada em plenária. Será necessário pensar em 
estratégias para ampliar a participação e garantir que a execução ocorra ainda em 2025. 

Outro ponto debatido foi a elaboração de um novo diagnóstico estadual. A proposta depende 
de autorização da PGE e poderá ser realizada em parceria com a UFES. Enquanto isso, 
sugeriu-se utilizar o diagnóstico nacional recentemente produzido pelo CONANDA como 

referência inicial para começar a construção do Plano Decenal Estadual 2026, evitando 
atrasos. O grupo decidiu manter as metas e o cronograma de eventos já previstos, realizando 

ajustes conforme a disponibilidade de recursos. Também foi reforçada a importância das 
capacitações estaduais e regionais, incluindo aquelas já realizadas em 2025 e as previstas 
para 2026. Foi sugerido priorizar formações online, com o objetivo de ampliar o alcance e 

otimizar os gastos. Por fim, ficou decidido que esse conjunto de temas será aprofundado na 
próxima plenária, com a participação de todos os conselheiros. 6º PONTO DE PAUTA: 

RELATO DAS COMISSÕES: Rosânia informou que, no momento, as comissões das quais 
participa não estão realizando reuniões. Contudo, comunicou que já agendou encontro com a 

Comissão do SIPIA CT para discussão das pautas pertinentes, bem como reunião com o 
Grupo de Trabalho do Edital, aberta à participação de quem desejar contribuir. Informou 
ainda que a reunião da Rede Colegiada também já foi agendada. Cláudia comunicou que a 

comissão do CCFIA recebeu os relatórios correspondentes, os quais estão em fase de análise 
para posterior retorno ao conselho. Ela também informou que o Comitê da Primeira Infância 

está em atividade, atuando com capacitações junto aos municípios e finalizando as ações 
previstas. Enquanto representante da mesa diretora, Rosânia informou que ela e Keila 
participaram da campanha dos 25 anos do "Faça Bonito", realizada ao longo de uma semana, 

destacando que a experiência proporcionou muito aprendizado e troca de conhecimentos. 
Informou também que a Escola de Conselhos já está em funcionamento e que participaram 

de uma reunião na qual houve significativa troca de experiências e compartilhamento de 
saberes. Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a presidenta Rosânia Maria 
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. 

 

 
Rosânia Maria da Silva Soares 

Presidenta do CRIAD 
 

Gabriel Soares Sarmento 

Secretário Executivo 
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